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УДК 330.341; 338.24; 005 (06)  
С91 

 
 

Сучасні стратегії економічного розвитку: наука, інновації та бізнес-

освіта. Матеріали ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції (м. Харків, 

1 листопада 2022 р.) / За заг. ред. д.е.н., проф. Т.В. Полозової. Харків. ХНУРЕ. 

2022. 172 с. 

 
У збірнику містяться матеріали, що були подані на ІІІ Міжнародну науково-практичну 

конференцію «Сучасні стратегії економічного розвитку: наука, інновації та бізнес-освіта» (м. Харків, 

1 листопада 2022 року). 

Праці науковців охоплюють такі тематичні напрями досліджень: сучасні економічні теорії та 

історія економічної думки; світове господарство: нові виклики та інноваційні форми міжнародних 

економічних відносин; єдиний цифровий ринок Європейського союзу; економіка та управління 

національним господарством; розвиток сучасного підприємництва в умовах впливу та протидії 

гібридним загрозам; інформаційні технології в бізнесі: електронна комерція та віртуальна торгівля; 

економіка природокористування та сучасні проблеми охорони навколишнього середовища; 

демографія, економіка праці, соціальна економіка і політика; бухгалтерський облік, аналіз і аудит: 

національні особливості та світові тенденції; сучасні математичні методи, моделі та інформаційні 

системи в економіці; Україна-ЄС: цифрові інновації для змін; фінанси, страхування та банківська 

справа; економіка підприємства та корпоративне управління: безпека бізнесу та модернізація бізнес-

процесів; інновації в бізнес-освіті. 

Результати наукових досліджень, що представлені у збірнику, виконані в межах реалізації НДР 

і Міжнародних грантів кафедри економічної кібернетики та управління економічною безпекою 

Харківського національного університету радіоелектроніки, а саме: науково-дослідної роботи 

«Організаційно-економічне забезпечення інноваційного розвитку та економічної безпеки суб’єктів 

господарювання» (Державний реєстраційний номер 0122U000510); Міжнародного проєкту Еразмус+ 

«Academic Response to Hybrid Threats» (610133-EPP-1-2019-1-FI-EPPKA2-CBHE-JP); Міжнародного 

проєкту Еразмус+ «Ukraine-EU: Digital innovations making connections 4 changes» (Erasmus Jean 

Monnet Module #101047751-EUDI4C). 

Для науковців, викладачів, аспірантів, а також фахівців, що займаються дослідженням питань 

соціально-економічного розвитку та забезпечення економічної безпеки підприємств, галузей, регіонів 

та країни. 
 
 

УДК 330.341; 338.24; 005 (06)  
 

 

Автори є цілком відповідальними за висловлені ідеї, висновки та пропозиції.  

Праці відтворюються безпосередньо з авторських оригіналів. 

У разі використання матеріалів збірника посилання на авторів і видання обов’язкове.  

Розповсюджувати та тиражувати без офіційного дозволу ХНУРЕ забороняється. 
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ПРИНЦИПИ КРЕДИТНОГО МОНІТОРИНГУ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ 

 

Одним із найважливіших факторів формування кредитної політики банку 

є кредитний моніторинг, який являє собою комплекс засобів контролю та 

управління процесом кредитування банку. Обґрунтований аналіз процесу 

надання кредиту та моніторинг стану повернення кредиту позичальником є 

обов'язковими складовими кредитної діяльності банку. 

Багато сучасних науковців приділяють даній проблематиці значну увагу 

та надають визначення  поняттю «кредит» (табл. 1).  

Аналіз літературних джерел дозволив зробити висновок, що поняття 

«кредит» так і не набуло на сьогодні єдиного трактування. Це обумовлено тим, 

що категорія постійно змінюється під впливом економічної політики країни. 

Під кредитним моніторингом банку розуміється сукупність інструментів 

для реалізації контролю протягом процесу кредитування, що спрямована на 

оптимізацію системи організації кредитної діяльності в банківських установ. 

Слід зазначити, що механізм реалізації кредитного моніторингу фіксується у 

відповідних інструкціях і внутрішніх положеннях банку. 
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Таблиця 1 – Трактування поняття кредиту різними дослідниками 

Автор Визначення 

Колісніченко В.Ф. «Це суспільні відносини, що виникають між економічними суб’єктами 
у зв’язку з передачею один одному в тимчасове користування вільних 
коштів на засадах зворотності, платності та добровільності» 

Вовк В.Я. «Позичковий капітал банку у грошовій формі, що передається в 
тимчасове користування на принципах забезпеченості, повернення, 
строковості, платності та цільового характеру» 

Лагутін В. «Економічні відносини між кредитором і позичальником, які 
виникають під час одержання позики, користування нею та її 

повернення» 

Лерой- Міллер Р. «Надання товарів, послуг або коштів в обмін на обіцянку сплати в 
майбутньому» 

Гальчинський А. «Відносини, що виникають між кредитором та позичальником з 
приводу мобілізації тимчасово вільних коштів та їх використання на 
умовах повернення і платності» 

Герасимович А.М. «Це взаємини   між   кредитором   і   позичальником,   зворотний   рух 
вартості, рух платіжних засобів за умови повернення, рух позикової 
вартості, рух позикового капіталу» 

Джерело:  [1] 

 

Моніторинг кредитних операцій комерційних банків має базуватися 

основних принципах, що наведені на рис. 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Принципи кредитного моніторингу комерційних банків 

Джерело: узагальнено авторами на основі [1-4] 

 

Передбачає встановлення часових інтервалів для 

періодичної перевірки великих кредитів, а також 

вибіркової перевірки – для малих 

Принципи кредитного моніторингу банку 

 

Систематичність 

Передбачає моніторинг змін у поведінці позичальників 

для запобігання появі проблемних кредитів та у зв’язку з 

цим збільшення частоти перевірок 

 

Обґрунтованість 

Етапи кредитного контролю мають розроблятися за всіма 

параметрами кредитного договору 
Повнота 
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Комерційні банки мають виважено підходити до формування кредитної 

політики, при цьому забезпечуючи оптимальне співвідношення доходності та  

ризикованості. Високий ступінь ризику кредитних операцій може призвести до 

фінансових втрат, тому ефективне управління кредитним ризиком є одним з 

найважливіших завдань банківського менеджменту.  

Сутність кредитного моніторингу, як елементу кредитної політики банку, 

полягає у контролі за якістю кредитного портфеля, проведення незалежної 

експертизи, вчасне виявлення негативних відхилень від прийнятих стандартів і 

завдань кредитної політики банку, обмеженні підвищення кредитного ризику. 

Вирішення цих завдань має забезпечити ефективний механізм кредитування 

банківських установ.  

Таким чином, процедура кредитного моніторингу комерційних банків має 

ґрунтуватися на таких принципах, як систематичність, обґрунтованість, 

повнота, що забезпечить комплексність та підвищення ефективності прийняття 

управлінських рішень в сфері банківського менеджменту. 
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